



励志笃学 惟实尚能

榆林学院报

NEWSPAPER OF YULIN UNIVERSITY

2020年6月20日

第5期

总第437期

中共榆林学院委员会主办
榆林学院报编辑部编辑出版
国内统一刊号:CN61-0823/(G)

第三届教职工代表大会暨工会会员代表大会第二次会议召开

本报讯(记者 张元春)6月16日下午,我校第三届教职工代表大会暨工会会员代表大会第二次会议在逸夫楼报告厅举行,校领导许静洪、许云华、李治山、张富林、张晓、尚爱军、常少明、康伟、校长助理张雄在主席台就座,正式代表、列席代表153人参加。

会前,第三届教代会第二次会议预备会举行,通过了大会议程、大会主席团成员和秘书长、副秘书长建议名单。

会上,许云华作题为《只争朝夕 真抓实干 加快推进特色鲜明的高水平应用型榆林大学建设》的工作报告。他指出,2019年,学校砥砺前行,攻坚克难,圆满完成全年主要目标任务,各项工作取得新的重大进展。2020年是学校收官“十三五”、谋划“十四五”的关键之年。学校要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,加强党对学校工作的全面领导,落实“立德树人”根本任务,全力以赴做好疫情防控工作,加强就业服务,推进新增硕士点申报和建设,科学绘制“十四五”规划,加快推进新校区建设,推动绥德校区提档升级,加大开放办学力度,深入推进人事制度改革,调整优化专业布局,大力提升科研水平,推进民生工程,提升服务地方能力。依



靠广大师生员工办学治校,奋力推进特色鲜明的高水平应用型榆林大学建设。

党委委员、教代会提案工作委员会主任白振飞作《榆林学院三届一次教代会提案落实和三届二次教代会提案征集情况报告》。会议还以书面形式报告了《工会工作报告》《财务预算执行情况报告》《工会经费审查报告》。

在分组讨论阶段,与会代表认真审议大会各项报告,对学校2019年总体工作、工会工作、代表提案落实和征集、学校财务预算情况和工会经费审查情况都给予了充分肯定。各位代表还结合自身工作生活,围绕学校转型发展、教育教学改革、科研能力提升、生活设施配套等方

面提出了意见和建议。

6月17日下午,主席团会议举行。各代表团分别汇报了本组代表审议情况;审议通过了《关于提名第三届工会委员会委员、主席候选人的报告》;审议通过了提交大会表决的各项决议。

许静洪在讲话指出,代表们认真履行职责,围绕学校改革发展和今年的工作任务,积极建言献策,提出了许多有建设性的意见和建议。学校将认真梳理,专题研究落实。他就践行立德树人根本任务,加强内涵建设、综合改革和条件建设等提出几点意见:一要加强党对学校的全面领导,以党建引领学校事业发展;二要健全和优化体制机制,推进学校治理体系和治理能力的现代化;三要继承和弘扬学院精神,只争朝夕、真抓实干,以良好的精神状态实现宏伟蓝图;四要围绕和服务师生,在凝心聚力、干事创业中提升幸福感获得感;五要增强使命、发挥优势,在履职尽责、提升能力中共创良好氛围。他强调,要坚决抓好疫情防控和毕业生就业工作,坚守初心使命,解放思想,转变观念,紧紧围绕榆林经济和社会发展需求,加速推进学校创新发展、特色发展、高质量发展,努力推进特色鲜明高水平应用型榆林大学建设,奋力谱写榆林学院发展的新篇章。

我校2020年全面从严治党、意识形态、稳定安全工作会议召开

本报讯(记者 张元春)5月20日下午,我校2020年全面从严治党、意识形态、稳定安全工作部署大会在逸夫楼报告厅召开。党委书记许静洪出席并讲话,全体校级领导、全校副处级以上干部参加,党委副书记李治山主持会议。

会上,许静洪与相关部门和院系签订《全面从严治党工作责任书》《意识形态工作责任书》《安全稳定工作责任书》。

党委副书记尚爱军宣读中共陕西省委教育工委关于表彰2019年全省校园文化建设优秀成果的通报文件。

许静洪回顾总结了学校2019年全面从严治党、意识形态、稳定安全工作,客观分析了存在的问题,对学校2020年主要工作进行了部

署安排,明确了工作任务和要求。他指出,2019年,学校党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会、全会精神,贯彻落实全国、全省教育大会精神,加强党对学校工作的全面领导,坚定不移推进全面从严治党,以高质量党建引领学校事业高质量发展。2020年,学校要深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,切实把习近平总书记的重要讲话重要指示转化为推动学校事业发展的实际行动和具体措施。坚决贯彻落实党中央的决策部署,落实省委、教育工委的要求,坚定不移推进全面从严治党,为办好人民满意大学提供坚强政治保证。他强调,要继续

加强政治建设,把牢社会主义办学方向;加强思想建设,夯实立德树人根基;加强组织建设,促进两个作用发挥;加强作风建设,营造风清气正环境;加强平安校园建设,确保校园安全稳定。

党委副书记李治山就贯彻落实本次会议会议精神提出几点要求:提高站位,强化对全面从严治党、意识形态、稳定安全工作的认识;提振精神,扛起责任,以习近平总书记来陕考察重要讲话精神为指引,用实际行动推动各项工作再上新台阶;抓好落实,将责任书中的任务分解到部门、院系的具体工作中去,落细落小落实各项工作,为学校各项事业高质量发展提供坚强政治保障。

校党委中心组学习习总书记来陕考察重要讲话和全国“两会”精神

本报讯(记者 张元春)5月27日下午,我校召开党委中心组学习会议,学习习近平总书记全面从严治党相关论述、交流学习习近平总书记来陕考察重要讲话感想和体会。党委书记许静洪主持会议。

中心组成员围绕如何谱写学校追赶超越发展新篇章,结合各自工作实际进行了交流。

许静洪在总结中指出,要持续深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,学懂弄通,落地落实,切实把学习成果转化为促进学校各项事业发展的有效动力。全面总结学校“十三·五”规划完成情况,及早谋篇布局“十四·五”发展规划,把总书记对陕西的5个要求落实到学校工作的方方面面。弘扬“西迁精

神”“延安精神”,挖掘学校的红色基因和艰苦奋斗精神,统筹推进疫情防控和教学科研、学科建设、师资队伍、毕业生就业等工作,努力谱写学校追赶超越新篇章。

6月17日上午,校党委书记许静洪主持召开党委中心组学习(扩大)会议,传达学习贯彻十三届全国人大三次会议和全国政协十三届三次会议精神。会议重点传达了两会期间习近平总书记重要讲话精神和省市对两会精神学习的安排部署。

会议要求,要把学习贯彻全国两会精神,特别是学习贯彻习近平总书记重要讲话作为当前一个重大政治任务,迅速传达、认真学习。全体党员干部要提高政治站位,强化责任担当,

自觉学习《中华人民共和国民法典》《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》。通过深刻领会总书记的讲话精神,激发干事创业的巨大热情,做好疫情防控和毕业生就业工作,确保“六稳”“六保”工作落地落实。

会议还传达了省委关于认真开好赵正永严重违纪违法以案促改专题民主生活会的通知。许静洪就学习胡和平同志在省委以案促改工作会议上的讲话进行了安排部署。会议要求,要认真落实省委要求,把以案促改作为重要政治任务,以刀刃向内的勇气和自我革命精神扎实开展以案促改各项工作,开好专题民主生活会,确保“以案促改”工作落到实处。

多场线下校园招聘会为毕业生就业搭建平台



本报讯(通讯员 宋芳芳)为贯彻国家有关促进就业的决策部署,积极响应教育部2020届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,落实陕西

省教育厅《关于做好高校毕业生校园招聘活动组织工作的通知》,进一步推动2020届毕业生充分就业,我校组织多场线下校园招聘会为毕业生搭建平台。

5月26日,学校邀请陕西延长石油榆林煤化有限公司、榆林市腾达兴能源有限责任公司、陕西浦士达环保科技有限公司、榆林市时代物资有限公司、榆林市长盛集团房地产开发有限公司等10家用人单位进驻开展招聘,提供招聘岗位177个。

6月9日,学校邀请延安育才中学、榆林成教育科技有限公司、乾县晨光中学、陕西猿起信息科技有限公司等11家用人单位参会,提供岗位200余个。

学校高度重视毕业生就业工作,自2020届毕业生进入就业季后,年前,学校开展“就业指导服务月”活动,举办简历制作、求职方法、岗位选择、面试技巧、就业政策等讲座,举办“秋季双选会”,专业类招聘会等。年后,疫情突发,学校快速启动“疫情防控不松懈、就业服务不断线”的就业工作办法,将就业指导、求职招聘由线下转为线上,就业服务转为网络或线上方式。目前累计发布招聘信息108条,举办了4场网络招聘会,整体收集发布招聘岗位3万多个。

为确保2020届毕业生实现充分高质量就业,学校已在线上活动的基础上积极开启线下招聘渠道,用人单位可在榆林学院就业信息网或就业公众号申请预约,同时在线上向未就业学生精准推送各类就业信息,动员学生积极参会。

我校获批两个陕西省科技创新团队

本报讯 陕西省科技计划项目第二批立项结果近日公布,我校4项科技计划项目获批,其中闫龙教授负责的“洁净兰炭与污染控制创新团队”和张智芳教授负责的“煤制半焦衍生液高效利用研究创新团队”被确定为陕西省重点科技创新团队。至此,我校2020年陕西省科技计划项目立项总数达28项,总经费444万元,获批数量同比增长16.7%。

(常丽娜)

学校学士学位授权专业新增四个

本报讯 根据《关于2020年陕西普通高等学校新增学士学位授权专业及部分调整学士学位授予的批复》,省教育厅同意我校材料科学与工程、建筑环境与能源应用工程、社会体育指导与管理、新能源科学与工程四个专业新增列为学士学位授权专业。至此,我校具有学士学位授权专业已达50个。

(教务处)

2040人在我校进行陕西省职业教育单招本科专业技能考试

本报讯(记者 尚莹)6月10日—15日,2020年陕西省职业教育单招本科专业技能考试举行,榆林学院考点迎来了2040名考生。

在新冠肺炎疫情特殊形势下,学校高度重视,为做好考试健康两保障,学校在6月8日召开考务工作协调会,安排部署考务工作。6月10日一早,副校长张富林就在教务处等部门负责人的陪同下认真巡视考场,考点办公室、视频监控室,了解疫情防控措施,详细询问考生进出考场等情况。

考试期间,为保障防控安全,考生快速进入考区,学校大门口设置了多个核验通道,1米间隔排队检测体温,入口处设置指示牌;考区设置醒目警戒线,每个考场都提前进行消毒,考场均进行通风;监考员和考生均做好防护措施。整个考试工作准备充分、组织严密、纪律严格、平稳有序。



新闻快闪

近日,接省科协、省科技厅“关于公布陕西省提升公众科学素质计划项目的通知”和“新型冠状病毒感染肺炎应急科普专项项目的通知”,我校有两个项目获批,分别为:贺甜甜老师的《榆林休闲农业与红色文化科普旅游协同发展模式研究》,资助金额2万元;曹燕老师的《新型冠状病毒疫情下高校预防措施及策略》,资助金额0.5万元。

(科研处)

6月4日上午,郭新英《清代榆林府职官录》赠书仪式在我校图书馆会议室举行。此书从1977年开始创作,经历四十三年完成,书中记录了清代在榆林任职和从榆林走出去的文武官员,涉及几千古人的姓名及一些重要人物的史实,订正了地方史书中的不实和错误之处。作者表示,他的母亲尤瑞坤是榆林学院1959级中文专业毕业生,此次赠书也是实现母亲回报母校的一个夙愿。

(杨月)

6月6日下午,陕西东鑫垣化工有限公司来我校招聘优质学生,座谈会在校行政楼四楼会议室召开。我校校长许云华、副校长康伟出席。会上,公司董事长宋长如、副总经理兼制油厂厂长李亚军被学校聘为客座教授,技术中心办公室主任高宏寅被聘为双师型教授。艺术学院2020届部分优秀毕业生现场进行了面试。

(蹇攀峰)

6月9日,为推动扶贫产业发展,提高贫困户中药材和农作物种植技术和管理能力,我校贺学林、艾海舰两位教授和扶贫办负责人、强盛农业科技有限公司总经理一行到绥德县薛家河镇进行中药材种植培训。培训会内容丰富,针对性强,解决了贫困户中药材和果蔬科学种植中存在的很多问题。6月11日,我校扶贫办等部门负责人赴绥德县四十里铺高家沟杜仲基地参加杜仲产业项目推进暨良种杜仲栽培技术培训会,并就榆林学院与绥德县共建杜仲产学研一体化教学基地达成了初步合作意向。

(张军)

6月14日,为探索校企合作新模式,拓展人才培养、科学研究等新思路,落实学校和陕西新元洁能有限公司校企合作事宜,我校校长许云华、副校长康伟一行到陕西新元洁能有限公司调研,并在公司举行校企双方座谈会。会上,双方就订单培养、课程设置、实习实训、科学研究、资源整合、党建文化交流等各个方面进行了深入交流,并达成合作意向。

(尚莹)

6月15日下午,我校校长许云华,副校长张富林、康伟等一行专程赴中煤陕西榆林能源化工有限公司深度交流校企合作相关事宜。最后,双方分别在人才培养、科研合作、招生合作、就业合作等多方面达成共识。

(尚莹)

6月16日上午,我校2020届校友工作联络员聘任仪式举行。此次,全校有81个班的84名优秀毕业生受聘为校友联络员。副校长、教育发展基金会副理事长张晓为他们颁发聘书并激励学子们多与母校沟通联系,更好地凝聚和发挥校友力量,促进学校和广大校友共同发展。

(冯彩虹)

榆林市决策咨询委员会近日发来通报,我校管理学院院长高渊渊教授被评为2019年度决策咨询工作先进个人;由他执笔的重点课题《榆林市民营经济高质量发展应着力解决的几个突出问题》的调研报告被评为二等调研报告;同时,他撰写的建议《加强园区建设,助推榆林经济高质量发展》被评为二等委员建议。

(尚莹)

近日,我校闫龙教授带领的洁净兰炭与污染控制创新团队成功将发明专利“中低温重质煤焦油分离轻组分和固体渣方法及固体渣在粘化兰炭制备型煤和型焦中的应用”转让给宁夏金海东泰洁能有限公司。该发明流程简单、操作方便、成本低廉,在下水焦油中高含量分离出轻组分,还可以直接应用于工业中煤焦油轻重组分的分离。本件发明专利的成功转让是我校积极推进高校服务地方经济的成果。

(科研处)